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EXTRAORDINARY 

भाग II—खण् ड 3—उप-खण् ड (i)   

PART II—Section 3—Sub-section (i) 

प्राजधकार स ेप्रकाजित 

PUBLISHED BY AUTHORITY 
 

जित्त मतं्रालय 

(रािस्ट् ि जिभाग) 

अजधसचूना 

नई दिल्ली, 28  मई, 2024 

सखं् या 02/2024-सीमािलु् क (सीजिडी) 

सा.का.जन. 294(अ).—िहां दक चीन िनिािी गणराज्य में मूलत: उत् पादित या िहां से जनयााजतत “सक्करीन, अपन े

सभी रूपों में " (एतद्पश्चात जिषयगत िस्ट्तु के रूप में उजल्लजखत) िो सीमा िुल्क टैररफ अजधजनयम, 1975 (1975  का 

51) (एतद्पश्चात सीमा िुल्क टैररफ अजधजनयम के रूप में उजल्लजखत) की प्रथम अनुसूची के टैररफ मि 2925 11 00 के 

अंतगात आता ह,ै के आयात पर भारत सरकार, जित् त मंत्रालय (रािस्ट् ि  जिभाग) की अजधसूचना संख् या 2/2019-सीमािुल् क 

(सीजिडी), दिनांक 30 अगस्ट्त, 2019, जिसे सा.का.जन. 610(अ), दिनांक 30 अगस्ट्त, 2019, के तहत भारत के रािपत्र, 

असाधारण, के भाग II, खंड 3, उप खंड (i) में प्रकाजित दकया गया था, के द्वारा लगाए गए ‘काउंटरिेललंग ड्यूटी’ को िारी 

रखने के मामल ेमें जिजनर्िाष् ट प्राजधकारी ने सीमा िुल् क टैररफ (आर्थाक सहायता प्राप्त िस्ट्तओुं की पहचान, उनका आंकलन 

और उन पर काउंटरिेललगं ड्यटूी का संग्रहण तथा क्षजत जनधाारण) जनयमािली, 1995 (एतद्पश्चात जिसे उक् त जनयमािली 

से संिर्भात दकया गया ह)ै के जनयम 24 के साथ परित  सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम की धारा 9 की उप धारा (6) के 

अनुसार प्रारंजभकीकरण अजधसूचना संख् या 7/34/2023-डीिीटीआर, दिनांक 26 माचा, 2024, जिसे दिनांक 26 माचा, 

2024 को भारत के रािपत्र, असाधारण, के भाग I, खंड I में प्रकाजित दकया गया था, के तहत समीक्षा का काया िुरू दकया 

ह ैऔर उन्होंने उक् त सीमा िुल् क टैररफ अजधजनयम की धारा 9 की उप धारा (6) के अनुसार उक् त ‘काउंटरिेललंग ड्यूटी’ को 

आग ेभी िारी रखने के जलए अनुरोध दकया ह।ै  
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 अत: अब उक् त जनयमािली के जनयम 20 और 24 के साथ परित सीमा िलु् क टैररफ अजधजनयम की धारा 9 की उप 

धारा (1) और (6) के तहत प्रित् त िजियों का प्रयोग करत ेहुए केन् र सरकार, एतिद्वारा, भारत सरकार, जित् त मंत्रालय 

(रािस्ट् ि जिभाग) की अजधसूचना संख् या 2/2019-सीमािुल् क (सीजिडी), दिनांक 30 अगस्ट्त, 2019, जिसे  

सा.का.जन. 610(अ), दिनांक 30 अगस्ट्त, 2019, के तहत भारत के रािपत्र, असाधारण, के भाग II, खंड 3, उप खंड (i) में 

प्रकाजित दकया गया था, में जनम् नजलजखत संिोधन करती ह,ै यथा :- 

उक् त अजधसूचना में, पैराग्राफ 2 के पश् चात और स्ट् पष् टीकरण से पहले, जनम् नजलजखत पैराग्राफ को अंत:स्ट् थाजपत 

दकया िाएगा, यथा :- 

“3. पैराग्राफ 2 में जनजहत दकसी भी बात के बाििूि, इस अजधसूचना के तहत लगाया गया ‘काउंटरिेललंग 

ड्यूटी’ दिनांक 28 फरिरी, 2025 तक, जिसमें यह तारीख भी िाजमल ह,ै यदि इसके पहले इसे िापस नहीं ले जलया िाता 

ह,ै इसका अजधक्रमण नहीं होता ह ैया इसमें संिोधन नहीं दकया िाता ह ैतो, लाग ूरहगेा।” । 

 

[फा. सं. सीबीआईसी-190354/112/2022-टीआरय ूअनुभाग-सीबीईसी] 

जनजति कनााटक, अिर सजचि 

  

 

MINISTRY OF FINANCE 

(Department of Revenue) 

NOTIFICATION 

New Delhi, the 28th May, 2024 

No. 02/2024-Customs (CVD) 

 G.S.R. 294(E).—Whereas,  the  designated  authority vide  initiation  notification No. 7/34/2023-DGTR 

dated 26th March, 2024, published  in  the  Gazette  of  India, Extraordinary, Part I, Section 1, dated the 26th March, 

2024, has initiated review in terms of sub-section (6) of section 9 of the Customs Tariff Act, 1975 (51 of 1975) 

(hereinafter referred to as the Customs Tariff Act) read with rule 24 of the Customs Tariff (Identification, Assessment 

and Collection of Countervailing Duty on Subsidized Articles and for Determination Of Injury) Rules, 1995 

(hereinafter referred to as the said rules), in the matter of continuation of countervailing duty on imports of “Saccharin 

in all its forms”  (hereinafter referred to as the subject goods) falling under Tariff Item 2925 11 00 of the First 

Schedule to the Customs Tariff Act, originating in or exported from China PR (hereinafter referred to as the subject 

country), imposed vide notification of the Government of India, in the Ministry of Finance (Department of Revenue) 

No. 2/2019-Customs (CVD), dated 30th August, 2019, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part II, 

Section 3, Sub-section (i), vide number G.S.R. 610(E), dated the 30th August, 2019,  and has requested for extension 

of the said countervailing duty in terms of sub-section (6) of section 9 of the Customs Tariff Act. 

Now, therefore, in exercise of the powers conferred by sub-sections (1) and (6) of section 9 of the Customs 

Tariff Act, read with rules 20 and 24 of the said rules, the Central Government hereby makes the following 

amendment in the notification of the Government of India, in the Ministry of Finance (Department of Revenue) No. 

2/2019-Customs (CVD), dated 30th August, 2019, published in the Gazette of India, Extraordinary, Part II, Section 3, 

Sub-section (i), vide number G.S.R. 610(E), dated the 30th August, 2019, namely :-  

In the said notification, after paragraph 2 and before the Explanation, the following paragraph shall be 

inserted, namely: -  

“3. Notwithstanding anything contained in paragraph 2, the countervailing duty imposed under this 

notification shall remain in force up to and inclusive of the 28th February, 2025, unless revoked, superseded 

or amended earlier.”.   

[F. No. CBIC-190354/112/2022-TRU Section-CBEC] 

NITISH KARNATAK, Under Secy. 
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